



## Поздравляем с Днем Победы!

### ДОРОГИЕ СЕВЕРОМОРЦЫ!

Администрация г. Североморска горячо и сердечно поздравляет Вас с великим и светлым праздником - ДНЕМ ПОБЕДЫ!

В этот день отходит от нас суетное и мелочное, что заботит людей в будни, и бьются в унисон сердца, объединенные общей гордостью, общей памятью о Великой Отечественной войне, о миллионах жизней, отданных за Победу в ней.

В 51-й раз наш город отмечает, день великой Победы. И в этот день выражаем, прежде всего, чувство огромной благодарности, признательности Вам, старшее поколение, фронтовики, участники Великой Отечественной, скромные труженики тыла. Вам - тем, кто вынес на своих плечах немыслимые 1418 дней и ночей войны, разруху и голод, нужду и лишения, выстоял, восстановил страну из руин.

В этот день мы склоняем головы в знак любви и уважения перед светлой памятью миллионов наших соотечественников, которые не вернулись с огненных верст войны. Но смерть не властна над ними, они живут в наших сердцах, в наших делах.

В этот знаменательный день желаем мира, здоровья, счастья, веры в расцвет России и сохранения памяти обо всем желанном.

Глава администрации г. Североморска В. ВОЛОШИН.



Парад Победы. Фото Е.Халдея.

### С ПРАЗДНИКОМ, ВЕТЕРАНЫ!

Дорогие друзья, воины Великой Отечественной! Североморский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет вас с великим праздником - 51-й годовщиной победы над гитлеровским фашизмом. Проявив стойкость и мужество в борьбе с коварным врагом, воины всех национальностей великой страны не только разгромили фашизм на родной земле, но и освободили от фашизма страны Европы. Подвиг этот никогда не изгладится из памяти тех, кто громил врага на полях сражений, кто ковал победу в тылу.

В день большого праздника мы вспомним не только тех, кто остался жив, но и тех, кто не дождался светлого дня. Вечная им память.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, стойкости в преодолении трудностей, любви и уважения родных и близких, долгих лет жизни.

С Днем победы, дорогие друзья!

Городской совет ветеранов войны и труда.

### Основные мероприятия, посвященные празднованию Дня победы

- 8 мая**  
В 19.00 в Доме офицеров состоится торжественный вечер и праздничный концерт с вручением медалей Жукова ветеранам войны.
- 9 мая**  
В 10.30 сбор ветеранов и трудящихся города у здания городской администрации.  
В 10.45 начало шествия на Приморскую площадь.  
В 11.00 начало митинга трудящихся, моряков Северного флота, ветеранов войны, возложение венков, цветов к памятнику Героям-североморцам.  
В 11.30 на ул.Сафонова начнет работу праздничная ярмарка, будет угощать горожан полевая кухня, играть (у магазина "Кругозор") духовой оркестр.  
В 13.00 для ветеранов - праздничный обед в ресторане "Океан".  
С 21.00 до 23.00 - на Приморской площади молодежная дискотека.
- 10 мая**  
В 8.30 по плану Совета ветеранов выезд в Долину Славы. Сбор у здания городской администрации.
- С 7 по 9 мая на всех стадионах города проводятся массовые спортивные состязания.

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Администрация г. Североморска сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником - Днем радио.

Трудно представить сегодняшнюю жизнь города без нашей родной радиоредакции. Голоса многих замечательных североморцев звучали в эфире из вашей студии, а голоса журналистов редакции для многих стали близкими и узнаваемыми.

"Говорит Североморск", - эта фраза стала позывным для тех, кому небезразлична жизнь города, его успехи и проблемы, для тех, кого интересуют правдивая и оперативная информация.

Журналистский хлеб не самый легкий. Ваша работа даже в мирное время сопряжена не только с серьезными физическими нагрузками, но и в большей степени с колоссальной моральной ответственностью.

Желаем вашему коллективу крепкого здоровья, счастья, благополучия вашим семьям. Надеемся, что доброжелательность и мудрость, высокие гражданские позиции всегда будут Вашими маяками.

Глава администрации г. Североморска В. ВОЛОШИН.

### ОБСЛЕДОВАНИЕ СЕМЕЙНОГО БЮДЖЕТА

В Североморске впервые начинается обследование семейного бюджета. В течение многих десятилетий Госкомстат России проводит выборочные обследования 49 тысяч бюджетов семьи во всех регионах страны. Информацию в обследуемых семьях получают специально подготовленные работники статистики. Посещение проводится два раза в месяц. Бюджеты одних и тех же семей обследуются в течение ряда лет.

Необходимо отметить, что некоторые семьи сотрудничают с органами госстатистики с 1974 года. Один из членов семьи ведет ежедневные подробные записи в специальных бланках. Программа обследования охватывает большое количество вопросов, касающихся уровня и условий жизни людей. Обычно этим занимаются женщины: они более педантичны, терпеливы, а главное - посещают магазины и ведут хозяйство.

С 1 апреля 1996 года в нашей области проводился Госкомстатом РФ по

специальной методике. За основу были взяты материалы микропереписи 1994 года. В выборку попал и город Североморск.

Городским отделом статистики подобрано 25 семей, давших согласие на обследование своего бюджета в течение года. Работники государственной статистики дают полную гарантию неразглашения полученной индивидуальной информации. Иначе говоря, желающие получить подобные сведения могут рассчитывать на нее лишь в обобщенном, сводном виде. И самое главное - полученная информация в результате бюджетного обследования о распределении доходов и расходов между различными группами населения, масштабах бедности, уровне потребления материальных благ, влиянии новой экономической и социальной политики на условия жизни имеет важное значение при выборе мер по социальной защите населения.

Отдел статистики.

### НОВОСТИ

администрацией города.

#### ГОСТЬ ИЗ НОРВЕГИИ

Недавно в галереи "Арт-Норд" прошла встреча норвежской художницы Элизе Лодде с североморскими ценителями ее творчества. Гостя из Киркенеса поблагодарили присутствующие за внимание к своей скромной персоне, тепло отозвалась о нашем городе и выразила надежду, что культурные связи между Североморском и Киркенесом и далее будут плодотворно развиваться и крепнуть.

На встрече также присутствовали представители городской администрации и местных средств массовой информации.

#### СЕМИНАР ЭКОЛОГОВ

В минувшую субботу в североморской школе N 11 прошел общегородской семинар, посвященный вопросам экологии. Его участники подробно обсудили различные аспекты природоохранной деятельности, поделились опытом своей работы и наметили планы на будущее. На семинар ждали гостей из Норвегии, но они, к сожалению, там так и не появились - очевидно, были заняты иными, более важными делами.

#### СОТРУДНИЧЕСТВО ГИМНАЗИЙ

3 - 4 мая наш город с деловым визитом посетили представители гимназии финского города Кеми. Их приезд сюда был связан с планом укрепления и дальнейшего развития сотрудничества между гимназиями Кеми и Североморска.

В ходе своего визита гости побывали в гимназии N 1, встретились с

#### ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

На областной выставке технического творчества молодежи, состоявшейся в Мурманске, жюри подвело итоги. Среди прочих были отмечены и работы североморских ребят. По разделу начального технического моделирования 1 место занял Баракос Сережа, 2-ое - Петрова Аня. В ракетном моделировании отличился Ваня Лыжов. А вот у судомоделистов победителями стали Павловский Паша (1 место) и Литус Богдан (2 место). У радиотехников на первое место вышел Хасанов Алексей.

С. ВИКТОРОВ.

#### ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ ДАРОВАНИЙ

В зале Мурманской областной филармонии прошел ежегодный детский музыкальный фестиваль "Юные дарования". Наряду с представителями всех музыкальных школ и школ искусства Мурманска в нем приняли участие талантливые дети, не обучающиеся в музыкальных школах, а также наша землячка, учащаяся Североморской ДМШ, вокалистка Наташа Савченко (педагог М.Стищенко). Наряду с сольным номером Наталья выступала в дуэте с мурманчанкой Яной Черногорской. Оба номера были доброжелательно восприняты зрителями и специалистами. Фестиваль был посвящен 300-летию Российского флота и 80-летию Мурманска, поэтому наряду с классической музыкой здесь звучали произведения мурманских авторов.

Н. ИЗМАЙЛОВА.

ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР В СЕВЕРОМОРСКЕ.

6 мая Североморск с визитом посетил первый вице-премьер правительства Российской Федерации Олег Сосковец.

После встречи с командующим Северным флотом О.А.Ерофеевым высокий гость посетил ТАРК "Адмирал Нахимов". Здесь Олег Сосковец встретился с экипажем, познакомился с кораблем, ответил на вопросы офицеров и представителей прессы.

Первый заместитель премьер-министра поздравил североморцев с предстоящим празднованием Дня победы, а также отметил, что Северный флот - это оборонный щит России, который несет на своих плечах ответственность по защите огромной территории страны.

После визита на ТАРК "Адмирал Нахимов" Олег Сосковец отбыл на завод "Нерпа", а затем уехал в Мурманск, где состоялась ранее намеченная пресс-конференция.



На снимке: О.Н. Сосковец на ТАРК "Адмирал Нахимов". Ф. ото Л. ФЕДОСЕЕВА.

АВТОГРАФЫ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Кто в Германии не знал имени адмирала Альфреда фон Тирпица? Всего одиннадцать лет не дожил сторонник неограниченной подводной войны до спуска на воду в Вильгельмсхафене одного из самых мощных линкоров ВМС "третьего рейха", названного его именем.

Параметры линкора поражают воображением: водоизмещение 52600 тонн, скорость до 30-ти узлов (55,5 км/час), мощное орудийное вооружение, торпедные аппараты, несколько гидросамолетов, экипаж насчитывал 1600 человек. В 1942/43 годах линкор действовал на морских коммуникациях СССР и его союзников в Норвежском и Баренцевом морях. Помимо этого, что фашисты тщательно оберегали линкор, безбоязненно в Северную Норвегию, который отказывался выходить в открытое море только в сопровождении мощного эскорта.

Так было и в июле 1942 года. Линкор "Адмирал Шеер" и "Адмирал Тирпиц" шли под охраной эскадры миноносцев, которые рыскали во всех направлениях, вслепывая советские подводные лодки. В небе патрулировали эскадрильи самолетов, просматривая сверху море. "Адмирал Тирпиц" двинулся лопамым, zigzagобразным курсом.

Северные моря Норд-шап в его борт всадили две торпеды, вылучившие торпедоубийца Фадеевым и Жужевым по команде командира ПЛ "К-21" капитана 2 ранга Н.А. Лунина. Об этом много написано в сотнях книг и газетных статьях. Да и сама субмарина встала на вечную стоянку в бетонном ступе в столице Северного военно-морского флота, что произошло в ночь 50-летия Победы над фашизмом.

В декабре 1941 года Сталин писал директорам ряда авиационных заводов, что самолеты "Ил-2" нужны Красной Армии как воздух, как хлеб. И он был прав. Вермахт очень

"Краснознаменный Северный флот", на страницах которой и расписали по моей просьбе российские-победители. Одним из них был моторист "к-21" Я.И. Пильгуй, который находился на борту субмарины в момент торжественного захода по линкору "Тирпиц". Грозный противник получил "по зубам", ретировался на базу, был поднят в сухой док, где и был подобран авиацией союзников.

На площади Мужества во флотской столице, кроме "К-21", на большом гробе волны устремлены в последнюю атаку торпедный катер "ТК-12", который в годы войны командовал коренной северянкой О.У. Шабалин (1914 - 1982). Крутой транспорт противника он потопил уже на третьем месяце войны. А дружба его победы на море сказались на всей северной кампании фашистской Германии - "ТК-12" пустил на дно транспорт с двумя тысячами отборных горных евреев, которым так и не пришлось поновать на мурманском направлении...

25 октября 1944 года советскими войсками был освобожден норвежский город-порт Киринес. В Норвегию от торжества по случаю 50-летия этого знаменательного события выехала делегация северян, среди которых были и самобытный художник-североморец А.П. Тарасов, в годы войны миниметриком освобождавший этот город от врагов. Позже спустя этот человек во второй раз побывал в Киринесе, на сей раз "вооруженный" кистями и холстом.

В составе мемориального комплекса на площади Мужества есть самолет-штурмовик "Ил-2", парящий в небе над сопкой вблизи воинского захоронения. ... В декабре 1941 года Сталин писал директорам ряда авиационных заводов, что самолеты "Ил-2" нужны Красной Армии как воздух, как хлеб. И он был прав. Вермахт очень

скоро стал нем авидакт эти самолеты и опасаться их. Советские летчики ласково называли его "Илюшей", немцы же солдаты дали ему другое название - "Шварце тордт" ("Черная смерть"), что соответствовало истине. Кстати, американский писатель М.Кэйдэн в своей книге "Тигры горят" (1974), указывая, что немцы летчики были поражены неуязвимостью и живучестью штурмовика "Ил-2", который они называли "летающим котом", писал буквально следующее:

"Широкую известность в люфтваффе получил катастрофический случай - он действительно имел место - с одним таким штурмовиком, который подвергся атаке сразу четырех немецких истребителей. Для перехвативших "Ил-2" четырех немецких истребителей, вооруженных пушками и пулеметами, единственный советский штурмовик был, что называется, "лакомым куском". Первый истребитель зашел в хвост "летающему танку" и выпустил по нему весь свой боезапас - никакого видимого эффекта. Один за другим остальные три истребителя прорывали то же самое - но штурмовик продолжал лететь!

Не верящим своим глазам немецкий летчик связался по радию с другим пилотом и спросил, почему этот русский самолет не падает. И тут же услышал ставший классическим ответ: "Господи полковник, ежа в задницу не укусишь".

Враг был силен и прекрасно оснащен технически, но и Вооруженные Силы СССР уже к марту 1942 года получили все необходимые для разгрома агрессора. Мы знаем, как изумительный стоило это народом Союза Советских Социалистических Республик. Дорого стоят автографы победителей в моей книге о Краснознаменном Северном 1.

В администрации флотской столицы прошли одни отдельные преподавателей "Основ безопасности жизнедеятельности" (ОБЖ), организованные городской Комиссией по чрезвычайным ситуациям (КЧС), штабом Гражданской обороны (ГО), городским методическим объединением преподавателей-организаторов ОБЖ. Минутной молчания офицеры запаса почтили память погибшего в борьбе с огнем пожарника на боевом посту преподавателя-организатора ОБЖ школы № 12 Николая Павловича Дедова.

Заместитель Главы администрации города Североморска, председатель КЧС Н.Г. Гулько призвал преподавателей-организаторов ОБЖ максимально использовать возможности нового школьного предмета для решения конкретных задач. А задачи таковы. Необходимо резко сократить травмирование детей в дорожно-транспортных происшествиях (научить ребят уважать Правила дорожного движения, например, переходить улицы только на зеленый огонек светофора, не перебежать проезжую часть перед близко идущим автомобилем и т.д.), во время досуга (и не должны ребята кататься на лыжах, например, в период паводковых вод, или не боловаться спичками, зажигалками, газовыми приборами и т.д.) в других ситуациях. От себя добавлю, что папы и мамы, дедушки и бабушки также должны постоянно предупреждать детей и внуков о возможных опасностях и по возможности избрать при этом зандувильных "лежцки", простите.

Николай Григорьевич подробно остановился на противопожарных мероприятиях в учебных заведениях, высказав при этом серьезные замечания директорам некоторых из них. Председатель КЧС зотвратил внимание собравшихся на противопожарных мероприятиях в местах дислокации школ и более обширных мероприятий в учебных заведениях, высказав при этом серьезные замечания директорам некоторых из них. Председатель КЧС зотвратил внимание собравшихся на противопожарных мероприятиях в местах дислокации школ и более обширных мероприятий в учебных заведениях, высказав при этом серьезные замечания директорам некоторых из них.

Не обошел вниманием офицер запаса Н. Гулько систему нынешней подготовки молодых людей к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации, просчеты в которой серьезно "акутуются" на боеготовности войск. И тем не менее многие выпускники североморских школ успешно преодолевают "сито" вступительных экзаменов в высшие военные и военно-морские учебные заведения и выбирают трудный путь служения Отечеству. Эти тенденции следует поощрять, зивать и углублять на основе взаимодействия военкомата и органов образования.

Эту мысль развил председатель горспорткомитета В.Н. Чернышевский, рассказывая о возможностях военно-прикладных видов спорта и проведения спартакиады дзюджитсу молодежи в ближайшее время.

Обстоятельно было выступление и аналитика штаба ГО В.П. Шоковкося, который раскрыл суть повседневной работы формирований ГО и ЧС - предупреждение, защита, готовность к действиям. Некоторым игом деятельности преподавателей-организаторов ОБЖ посветили свои выступления ведущий инспектор отдела образования городской администрации И.А. Чухрай и руководитель германтообединения преподавателей-организаторов ОБЖ офицер запаса В.Д. Диордяевский.

Вторую половину дня участники сборов провели в горвоентоме, где преподаватели-организаторы ОБЖ и офицеры запаса намелили совместные мероприятия в виде профильной кампании.

Хочу выразить свою сердечную благодарность отбальномости О.Фрезе и В.Михайлову за их человечность, что уез не так часто встречается в наше сумбурное время.

При дискуссионном обследовании я случайно узнал о серьезном заболевании глаз, обратилась в обследование в госпиталь. Начальник офтальмологического отделения при госпитале Вячеслав Олегович Михайлов очень внимательно меня выслушал, дал необходимые рекомендации, успокоил. В обоих случаях ко мне отнеслись с вниманием и главным образом - человекню (сюда входит внимание, доброта, отзывчивость и сопереживание).

В эти весенние праздники хочу через вашу газету выразить им огромную благодарность, пожелать большого счастья, любви и пусть им сопутствует удача. Храни Вас Бог, мои милые люди.

Александрна Лариса Абрамовна.

Наш корр.

Александрна Лариса Абрамовна.

ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПРОГРАММА С 8 ПО 12 МАЯ

СРЕДА 8
1 КАНАЛ ОРТ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 "Секрет тропицки". Сериал.
10.05 Телет.

ЧЕТВЕРГ 9
День Победы
1 КАНАЛ ОРТ
7.00 Телеутро. Праздничный выпуск.
9.00 Военный парад войск на Красной площади...

ПЯТНИЦА 10
1 КАНАЛ ОРТ
8.45 Фильм Динары Асановой "Не болит голова у дятла".

СУББОТА 11
1 КАНАЛ ОРТ
8.25 Донатас Банионис в приключенческом фильме "Вооружен и очень опасен".

ВОСКРЕСЕНЬЕ 12
1 КАНАЛ ОРТ
6.00 Телеутро.
8.50 Тираж "Спортлото".
9.00 Новости.

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.30 "Медвежьи истории". Мультсериал.
8.00 Вести.
8.20 В этот день...
8.30 Деловая Россия.

КАНАЛ "РОССИЯ"
8.00 Вести.
8.20 "Этот День Победы...". Киноконцерт.
8.30 "Жди меня". Киноконцерт.

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.55 В этот день...
8.10 Всего понемногу.
9.00 Не вырубите!

КАНАЛ "РОССИЯ"
8.00 Вести.
8.20 В этот день...
8.30 Всего понемногу.
9.20 Возвращаясь из Загара доктора Нисидима.

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.30 "Медвежьи истории" Мультсериал.
8.00 Вести.
8.20 В этот день...

ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
11.35 Выбираем губернатора.12.55 Информ-ТВ. "Сейчас".13.05 "Первая любовь". Сериал.13.55 Информ-ТВ. "Сейчас".

ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
15.55 Информ-ТВ. "Сейчас".16.05 "Первая любовь". Сериал.16.10 Информ-ТВ. "Сейчас".

ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
12.55 Информ-ТВ. "Сейчас".13.05 "Первая любовь". Сериал.13.55 Информ-ТВ. "Сейчас".

ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
9.55 Информ-ТВ. "Сейчас".10.05 Страсти-Мелодия.10.20 Уик-энд с детством.

ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ
9.20 Целительное слово.9.58 Информ-ТВ. "Сейчас".10.05 Петербург-рево.

